



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ  
ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)- Ν.Π.Δ.Δ.**

Ταχ. Δ/ση : Β. Σοφίας 47  
Τ.Κ. : 106 76 Αθήνα  
Τηλ. : 210- 3648044  
          : 210- 3648048  
E-mail : info@enne.gr  
Πληροφορίες: Τζ. Πολυκανδριώτης

**Αθήνα, 13/06/2021**

**Θέμα: «Εκπαίδευση στην Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση: Στάση ζωής»**

Η εκπαίδευση στη Βασική Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση (BLS) και στη χρήση του Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδιστή (AED), απέδειξε για ακόμη μια φορά ότι σώζει ζωές. Μέσα από το συγκλονιστικό συμβάν κατά τη διάρκεια του αγώνα του Euro 2020 μεταξύ της Εθνικής Δανίας και της Εθνικής Φιλανδίας, στο οποίο ο ποδοσφαιριστής της Εθνικής Δανίας Christian Eriksen κατέρρευσε στον αγωνιστικό χώρο, όλος ο κόσμος παρακολούθησε σοκαρισμένος τις προσπάθειες των επαγγελματιών υγείας, για να τον κρατήσουν στη ζωή. Η ψυχραιμία του αρχηγού της Εθνικής Δανίας Simon Kjaer, καθώς και όλης της ομάδας, άφησε αποσβολωμένους όλους τους φιλάθλους, παραδίδοντας μαθήματα ήθους και κοινωνικής παιδείας.

Η κίνηση των ποδοσφαιριστών να ορθώσουν ένα ανθρώπινο τείχος, «πνίγοντας» παράλληλα τα ακραία συναισθήματά τους, ώστε να προστατεύσουν τον συμπαίκτη τους και να μπορέσουν οι επαγγελματίες υγείας να εφαρμόσουν Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση ήταν καθοριστική κι ο Christian Eriksen κρατήθηκε στη ζωή.

**Η πρόσβαση στην εκπαίδευση όλων των πολιτών στη Βασική Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση (BLS) και στη χρήση του Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδιστή (AED) πρέπει να γίνει στάση ζωής για όλους.**

**Η εκπαίδευση των μαθητών στις Σχολικές Μονάδες στη Βασική Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση (BLS) και στη χρήση του Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδιστή (AED) πρέπει να ενταχθεί σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης.**

Οι Νοσηλευτές σε συνεργασία με επαγγελματίες υγείας εκπαιδεύουν εδώ και δεκαετίες το υγειονομικό προσωπικό, τους πολίτες και το μαθητικό πληθυσμό, μέσω επιστημονικών φορέων και τα τελευταία χρόνια μέσω προγραμμάτων αγωγής υγείας της Ε.Ν.Ε.

Στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης Νοσηλευτικής Εκπαίδευσης και της προστασίας της Δημόσιας Υγείας, η Ε.Ν.Ε. έχει διεξάγει εθελοντικά, πληθώρα εκπαιδευτικών προγραμμάτων εκπαίδευσης στη Βασική Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση (BLS) και στη χρήση του Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδιστή (AED), με περισσότερους από 15.000 ωφελούμενους, αθροιστικά, συμπεριλαμβανομένης και της Σχολικής Κοινότητας.

Η κείμενη νομοθεσία υπάρχει από το 2007 (Φ.Ε.Κ. 219/22-02-2007 «Κανόνες οργάνωσης συστήματος Καρδιοαναπνευστικής Αναζωογόνησης – ΚΑΑ», η τεχνογνωσία από την Ε.Ν.Ε. υπάρχει, κι οι Νοσηλευτές είναι διαθέσιμοι να εκπαιδεύσουν τον πληθυσμό στη Βασική Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση (BLS) και στη χρήση του Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδιστή (AED), ξεκινώντας από το μαθητικό πληθυσμό, μέχρι τους ενήλικες.

Στο πλαίσιο της προστασίας της Δημόσιας Υγείας, η Ε.Ν.Ε. καλεί όλους τους αρμόδιους φορείς σε διάλογο για το σχεδιασμό, την κατάρτιση και την υλοποίηση ενός Εθνικού Προγράμματος Εκπαίδευσης στη Βασική Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση (BLS) και στη χρήση του Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδιστή (AED), το οποίο θα απευθύνεται σε όλες τις ηλικιακές ομάδες, ώστε όλοι οι πολίτες να είναι σε θέση να ανταποκρίνονται άμεσα σε περιπτώσεις καρδιακής ανακοπής.

**Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε.**

**Ο Πρόεδρος**

**Δημήτριος Σκουτέλης**

**Ο Γεν. Γραμματέας**

**Τζαννής Πολυκανδριώτης**